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保護者の皆さま         2024/7/18 

            四條畷学園大学附属幼稚園 

 

令和 6 年 5 月土曜日参観 アンケート結果のご報告とお礼 

 

「令和 6 年 5 月土曜日参観アンケート」にご協力いただきありがとうございました。集計結果につきま

してご報告いたします。 

多数のコメントも頂戴しておりますので、内容を確認し、整理した上で次年度以降の参観等をより良い

ものとするため活用させていただきたいと思います。 

このたびは、アンケート調査へのご協力、本当にありがとうございました。 

 

開 催 日︓2024 年 5 月 25 日（土） 

アンケート期間︓5 月 25 日〜6 月 2 日 

回 答 件 数︓90 件 

その他    ︓コメントについて一部修正等を行っています。（主に個人情報関連） 

１． 

 
２．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

全体的満足度：満足 

先生の熱意が、伝わりました。 
まだ入園して間もないですが、クラスの雰囲気や日頃からしている手遊び歌を聞くことができてとても良かった
です。 
限られている時間の中でしっかり勉強が取り入れられていて良かった。 
普段の保育の様子が見れたり、一緒に出来る時間もあってよかった。 
子供たちが楽しく日々を過ごしていることがわかった。 
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子供の様子が見られるだけでなく、すぐそばで一緒に取り組める時間もあって楽しく過ごさせていただきまし
た。 
子供との距離が近かったため。 
子供達の普段の学習の様子を見ることができ、嬉しかったです。 
園で楽しそうに過ごしている七海が見れたため。 
限られた時間の中で、いつもの様子や、年少の間でやる目標などを知る事が出来、とても良い時間でした！あり
がとうございます。 
時間配分などちょうど良かったです。子供達が一生懸命ピアニカを弾いていて、先生の話もちゃんと聞いていた
ので成長を感じました。 
泣いてばかりの娘にたくさんお声かけしてくれました。ありがとうございます。 
近くでピアニカ見れてよかったです。 
今の子どもの様子を直に確認できたため。横に座っている子の保護者とも普段家で名前が出ているようで仲良く
してもらえていることを感じられる機会となったため。 
ピアニカを初めてみれたのでよかった。参観の回数が少なくなった分もう少し長く見たかった。 
歌ったりピアニカを弾いたり、といつもとはまた違う幼稚園児らしい光景が見られて嬉しかったです。 
保護者が子どもに近寄っても良い場面があり嬉しかったです！！ 
普段の様子もみれて、かつ、保護者との関わりもある特別感もあり良かったです。 
私がいない時、息子に寄り添って下さりありがとうございました。 
子供の普段の授業態度がよくわかりました。 
子供のそばで見ることができたので。 
時間もちょうど良く子供の様子が間近で見れたので。 
年中の時とは比べ物にならないほど、子どもがしっかり取り組んでいました。当たり前とは思ってはいけません
が、やはり適切な言葉や行動でしっかり指導して頂けるとこんなに変わるものなんですね。先生が変わると子ど
もの表情が違います。最後の１年期待しています。 
年長になって書きや計算はどんなものをしているのか見れて良かったです。みんなしっかり取り組んでいて成長
を感じました。 
子ども達が楽しそうでした。 
全体的満足度：どちらかといえば満足 

近くで見られて良かったです。父親と一緒に座ったので遊びモードに入ってしまって、普段の幼稚園の様子とは
すこしちがうのかなーとは思いました(個人的な理由ですみません)。 
いつか是非、親子参加型参観が行われると嬉しいです。 
少し子どもの反応よりも、どんどん先生が進んでいってるように感じました。が、熱心に関わってくれていると
も感じました。 
親とともに活動する参観用の授業だったので、普段の様子はわからなかった。 
もっと時間が長いと嬉しい。 
参観にくる方が多く、前に人が来たため隙間からしか我が子を見れなかった為。 
新しいクラスの雰囲気を早く見てみたかったので、参観の開催が待ち遠しかったです。 
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全体的満足度：普通 

いつもの大きな変化がなかったから。 
参観の内容がいつも同じような感じ。いろんな活動が見たいです。 
全体的満足度：どちらかと言えば不満 

走り回る子、泣いてる子、保育園感が否めませんでした。 
土曜日参観は今年が初めての経験でしたが、せっかくの土曜日を使っているのに参観時間は実質 30 分とは勿体無
いと思いました。 
時間配分がおかしい。その後の予定に食い込み困ります。 

 

３． 

 
 

４．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

クラスの様子：良い 

明るくて楽しそうでした 

担任の先生の子供達への話し方がとても優しく、分かりやすくて良かったことと、日頃から家でも歌っている手

遊び歌を参観で見ることができて良かったです。 

娘はいつも家で幼稚園ごっこをして歌や、挨拶を聞かせてくれています。メリハリがあり、家でののんびりモー

ドと切り替えて、幼稚園はキビキビ動く場所と認識しているようです。 

子どもが楽しそうに先生の話しを聞き、できるようになってきている姿がよくわかった。 

先生が子供にたくさん声掛けをしてくださっていた。 

先生方の優しい眼差し、大きな声でしっかり保育されていてこどもたちがきちんと行動できていてあんしんしま

した！ 

皆が真剣に課題に取り組んでいたため。 

良い意味で大きな声で元気いっぱいのクラスだな。と思いました。 
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クラスの雰囲気が良く、担任の先生と子供達のコミュニケーションが行き届いていて、安心できます。泣く子が

いても先生の対応が的確で素早くすばらしかったです。教えながらでも一人一人ちゃんと見てくるているのがわ

かりました。いつもありがとうございます。 

先生の話を聞いていた。普段からしっかり練習頑張っているんだなと感じた 

年中さんになり落ち着いてじっと座っていたり、先生の指示にすぐ従っていたりと、成長している様子が見られ

ました。 

担任の先生が優しくて元気でハキハキしててわかりやすくて良かったです。補助の先生もとても優しく素敵な先

生で嬉しいです。 

きちんと先生の話を聞く時は集中し、生徒の意見や意向も尊重しながら進めてくださっていました 

子ども達が担任の先生の指示をよく聞き、年少さんの頃よりグンとお姉さんお兄さんに成長したように思いまし

た。 

年長はさすがと言うほど皆座ってお利口だと感じました。 

子供達が慣れた様子でしっかり取り組んでいたので 

先生がフランクで雰囲気がまろやかだったので。 

先生のお話が始まると聞く姿勢が取られていた。 

クラスの様子：どちらかと言えば良い 

テンポ良く次々と取り組みをしているようで、やり甲斐のある内容ではあると思う。 

親が入り、いつもと違う環境で、子どもらの反応も違ったことと思います。いつもありがとうございます。 

みんながちゃんと座って勉強に取り組んでいたから。 

よく話を聞いて行動ができていたと思います。保護者がたくさんいたので照れからか歌う声が小さかったので元

気に歌ってくれたらなお良かったと思います。 

学級の様子もよくわかり、土曜日開催も参加しやすくて良かったです。 

 

５． 
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６．保育環境について気になった点などがありましたらお知らせください。（任意） 

いつも綺麗にしていただいていてありがとうございます。 
自分のタオルを使うということを考えれば仕方ないのかも知れないが、トイレの後にそのまま教室の奥まで来
て、そこの水道で手を洗うの？とは感じた。 
いつも清潔に保たれています。たくさんの施設スタッフの方に感謝しております。各部屋の机の向きが違い、先
生の指示を出す向きがクラス間で異なるのは、わざと統一されていないのか気にはなりました。 

 

７． 

 
８．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

教職員の態度：良い 

いつも明るくて優しいです 
教職員のみなさんが常に丁寧語を使われるのはとても良いことだと感じました。 
森坂先生の声かけが優しいので、年少さんも安心して過ごせそうだと思いました。 
先生方がとても明るく声掛けされていて、子供も嬉しそうでした 
気さくできちんといつも対応してくださり安心して預けさせて頂いています。 
先生の人柄の良さがよく分かり安心してお任せ出来ます。 
いつも笑顔で素晴らしい先生方に囲まれ、娘も安心して過ごせています。 
足が悪く、立つ姿勢を保持するのが辛いので、イスを迅速に出して頂き、本当に助かりました。ありがとう
ございました。 
教職員の態度：どちらかと言えば良い 

子供との接し方に一定の距離を感じたが、丁寧で平等でいいと思います。上記の丁寧語の説明で納得しまし
た。 
教職員の態度：悪い 

できる子をひいきした発言。切りのよいという、不明確な指示。 
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９． 

 
回答 人数 比率 

必 要 45 人 50% 

どちらでもよい 38 人 42% 

必要ない 5 人 6% 

その他 2 人 2% 

合 計 90 人   

 

１０． 

 
回答 人数 比率 

ちょうど良い 67 人 74% 

長い 1 人 1% 

短い 22 人 24% 

合計 90 人   
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１１．その他（任意） 

全体的な満足度：満足 

いつも優しく見てくださりありがとうございます。 

教室で子供と一緒に過ごすことができ、親子共々楽しませていただきました。子供たちは日々このように

頑張っているんだなと胸が熱くなりました。先生方のおかげで知識や経験が増えていると実感していま

す。本当にありがとうございます。 

土曜日の参観はパパも参加できるのでありがたい。ただ時間が短すぎる気がした。もう少し長くても良い

のではないか。 

土曜日開催に関しては、夫婦で参加できるのでとても良かったです。参観の時間はとても短かったので、

もう少したくさん保育の様子を見てみたかったです。 

初めての参観、とても楽しめました。 

本日はありがとうございました。今後、昼食や体操などいろんな場面を見学させてもらえる機会があれば

ありがたいと思います。 

まだ入園から日が浅く、保護者が退室する時に泣いている子供たちが多くいて退室に時間がかかっていた

気がします。 

成長した姿を見ることができ嬉しかったです。ありがとうございました。 

子ども達が楽しそうに保育を受けていたので、安心しました。 

いつも子ども達のためにありがとうございます！ 

歌遊び手遊びは笑顔でイキイキと、鉛筆を使った取り組みは真剣に、それぞれの表情がとても良く印象的

でした。ありがとうございます 

親子で一緒に幼稚園で過ごす貴重な体験ができてよかったです。帰る時には大号泣で、辛い思いもさせて

いるかなとは思いましたが、普段たくさん幼稚園で学んできているということが直接見られてよかったで

す。 

今後ともどうぞよろしくお願いします。 

いつもありがとうございます。今後もどうぞよろしくお願いします。 

入園してからできる事が沢山増え、先生方の日々の教えあってこそだと思います。ありがとうございま

す！家でも、数や、ひらがな、日常生活におけることなど、練習して行きますので、今後とも、よろしく

お願いします！ 

兄弟がいるので学年で時間を変えていただきたかったです。 

ピアニカとお歌をはじめて見れてよかった。すこし緊張している姿もかわいかった。参観の回数が減った

分、もう少し長く見たかった。 

全体での開催なので人が多いため、何人まで OK・交代で見るなどの制限をしてほしいです。両親・祖父

母・兄弟姉妹はさすがに多すぎませんか？交代で見てもらうなど工夫して欲しいです。玄関も教室も混み

合います。 

ピアニカは指遣いは指導されないのでしょうか？指一本で弾いていたり押さえ方がまちまちだったりした

ので、素朴な疑問です。 

歌っている姿が可愛くて、見られてよかったです。 

兄弟がいるので、学年で時間を変えていただきたかったです。 
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個々に合わせた細やかな配慮に声かけ。ありがとうございます。 

ワンピースの制服の子がスモッグに着替えた時下に何も履いていないのでかがんだらパンツが丸見えだっ

たり、日なたで透けていたりしていました。３歳とはいえ下着が見えているのが普通という感覚は、今の

時代の性教育の観点から考えると、よくないのではと思いました。 

参観をいつも楽しみにしております。 

本日もありがとうございました！ 

可能であれば、学年毎に時間を分けて欲しいです。 

それか、何をするか(親と何かをする時間)を事前に教えて頂ければと思います。 

きょうだいがいるためどの時間にこっちのクラスに行けばよいか、が分かるととても助かります。 

全体的な満足度：普通 

来る前は、もっと長時間見たいなーと思ったのですが、この年齢の集中力を考えるとちょうど良い時間で

した。普段どのような保育をしていただいているかを主人と一緒に聞けて良い機会でした。ありがとうご

ざいました。 

参観後は自由参観の時間の時間にしてもらって、給食時間も参観できるように(教室の外からでも)しても

らえたらいいなと思いました。今回は、急でしたが連れて帰らせてもらいました。勝手をしてすみませ

ん。 

いつもありがとうございます！ 

人数が多過ぎて人が溢れていたように思います。教室内に入れる人数は制限した方がいいのでは？と思い

ました。 

書き計算の参観でした。 

親御さんが横に付いて丸を付けてあげて下さいとの事でした。 

それなら、赤鉛筆は 1 人一本置いていただきたかったです。 

丸を付けようにも他の方がずっと使われていて、丸がなかなか付けられませんでした。 

消しゴムは 4 人で 1 個しか無かったので、取り合いみたいになっていました。 

クラス役員を決める際、くじ引きになりましたが、その場にいない親御さんは免除となり不公平ではない

のかと思いました。 

免除される理由も不明瞭です。 

話合いで役員が決まるわけが無いですし、名前のくじを先生が作って先生がくじを引く方がてっとり早い

と思います。 

結局、くじの紙を用意されていましたし。 

話合いの時間を設けるだけ時間の無駄だと思います。 

参観の時間を作って頂けて感謝ですが、折角の土曜日開催。普段なら難しい父親なども参加出来るタイミ

ングなので、もぅ少し時間を長く設定して致けたら更に有り難かったです。 
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参観後の学級委員選出についてですが、お仕事やご家庭の事情で、なかなか決まりにくいのが現状かと思

います。仕事をしている側としては、何度も委員に当たるのは正直厳しいです。年少や年中などで、これ

までに学級委員を経験された保護者は委員選出を免除するなどの記載があってもよいのではないかと思い

ます。一度も役に当たらず卒園される方も少なからずいらっしゃると思うので、まだ一度もされていない

方の中から、決める形でどの学年も統一されるのはどうでしょうか？ 

また、役員会の時間が午前で設定されていることが多いのですが、仕事もありながら、学級委員になって

いる方もおり、星組に預けることもできるので、午後や夕方ごろ～の設定に時間帯を変更していくことも

ご検討いただければと思います。 

認定こども園になって、両親ともに仕事をされている家庭も増えていると思うので、平等にかつ、どの方

でも参加しやすい形にかえていっていただきたいです。ご検討よろしくお願いします。 

全体的な満足度：どちらかと言えば満足 

色んな意見があると思いますが、自由参観の回数が減ったのは個人的には残念です。 

書き、計算、体操など他の様子も見たかった。 

他の保護者の方で松葉杖をしている方がいらっしゃいましたが、ずっと立っていらっしゃったので大変で

はないかなと思いました。(椅子をすすめていたのならすみません) 

PTA 役員の決め方が不平等に感じた。 

強制ではないとしながらも必ず 2 名選出するという矛盾から来るものだとは思うが、さっさと帰ってしま

った人や出来ないと手を挙げた人はくじ引きから除外されるというのは公平性を欠く。 

今年度から参観の日数が激減したと感じました。昨年度は多いと言う意見もあったと聞きましたが、減ら

しすぎではないですか？上の子の時は、コロナ禍ということもあり参観も発表会も何もなかったので、下

の子では参観が沢山あったりと嬉しかったので減りすぎて残念です。参観の内容もいつも同じような事を

しているので、違う活動も見たいです。 

全体的な満足度：どちらかと言えば不満 

今後、りす組の人数が増えていくとのことですが今回の参観であれだけの人が来ていたら人数制限をしな

いと本当に見たい親が見れない状況になると思います。 

参観の回数ですが、前年と比べ飛躍して減らし過ぎかと感じます。前年の回数に対して多いという意見が

あるとは存じていますので、10 を 5 や 4 に減らすなら理解できますが、いきなり 1 に減らすのは受け入れ

難いです。 

また、回数が多いと子供の成長が感じられないとのご意見でしたが、せめて 1 学期に 1 回くらいのペース

では参観を設定してもらいたいです。年長に関して、今回の土曜日参観と来週の参観の 2 回だけで成長を

実感するというのは無理があるので、途中からでも是非増やして欲しいと期待しています。ヨコミネのカ

リキュラム以外の日常も見てみたいです。 

教諭の指導について、差がありすぎます。底上げを希望します。 

 

最後までご覧いただきましてありがとうございました。以上です。 


